

Kedves Pácienseink!

Az alapellátó („közzeti”) fogorvosi rendelők súlyos finanszírozási gondokkal küzdenek, még akkor is, ha Önök, ebből, a mindennapi kezelések során nagyon keveset, vagy talán semmit sem tapasztalnak.

Az Egészségbiztosítás által kifizetett térítési díjak nem fedezik a kezelések költségeit. A fogászati ellátás finanszírozásában meglévő problémákat a Magyar Orvosi Kamara rendszeresen jelzi a döntéshozók felé. Sajnos érdemi és lényegre törő megoldás nem születik, csak a sajtóban olvasható, nagyon sokszor egyoldalú és félreérthető információ.

A jelenlegi finanszírozás nem teszi lehetővé a rendelők hosszú távú, kiszámítható, biztonságos működését. Nagyon sok helyen, emiatt nehéz megoldani a helyettesítést szabadság, betegség vagy gyermekvállalás idejében. Problémát jelent a gépek, berendezések javítása, karbantartása, új eszközök beszerzése. Az elégtelen finanszírozás miatt nagyon sok a betöltetlen fogászati, és a gyermek- és iskola fogászati körzet. **Ezekben a körzetekben a lakosoknak nincs közzeti fogorvosuk.**

Ezek miatt kerül sor **2019. szeptember 2-től 2019. szeptember 13-ig tartó figyelemfelhívó akcióra**, amikor a fogorvosi rendelőkben, a rendelési időben csak az akut panasszal rendelkező Páciensek **sürgősségi ellátása** történik.

A figyelemfelhívó akció megrendezése az Önök érdekében is történik.

Kérjük a megértésüket és a segítségüket is.

Forduljanak kezelőorvosukhoz bizalommal kérdéseikkel!

Köszönjük!

Az alapellátó fogorvosi rendelő veszteséges. Képtelenség minden ellátást korrekt módon elvégezni ilyen minimális összegű állami hozzájárulás mellett!

Az igazi baj az, hogy az alulfinanszírozottság a fogászati segítségre szoruló emberek ellátását veszélyezteti. Azok közül is azokat, akik nem engedhetik meg maguknak a magán fogorvosi ellátást.

Tény, hogy időről időre kapunk némi plusz finanszírozást, 2018-ban 3 millió Ft egyszeri juttatást és a rezi támogatást 130000 Ft-tal megemelték (ez még így is csak a negyede a házi orvosokénak).

Ezek a korrekciók messze nem oldották meg a fogászati alapellátás finanszírozási gondjait.

Jelenleg a finanszírozás a házi orvosok finanszírozásának kb. a fele, amíg az anyag-, és eszköz igényünk összehasonlíthatatlanul több. Míg a házi orvosok átlagosan 1,7 millió Ft-ból gazdálkodnak havonta, addig ez a fogorvosoknál 800-900 ezer Ft.

A fogorvos 95%-ban végleges ellátást nyújt, míg a házi orvos a betegek nagy részét tovább küldi az ellátó rendszerbe, további költségeket vonva maga után. Ezért nem fogadható el a hátrányos megkülönböztetés a fogorvosokkal szemben.

A fogorvosok szeretnék elérni, hogy legalább azonos finanszírozási szintre kerüljenek a házi orvosokkal!

A jelentős különbséget a kormányzat azzal indokolja, hogy a fogorvosok nem finanszírozott ellátást is nyújtanak, egészítsék ki ebből a hiányt (megjegyezzük a házi orvosok is nyújtanak nem finanszírozott ellátást, pl. jogosítvány, munkaegészségügy). Magyarul elvárják, hogy a magánrendelés bevételéből finanszírozzuk a közfinanszírozott rendelés hiányát. Ez nonszensz! Gyakorlatilag minden közfinanszírozott beavatkozáshoz több ezer Ft-ot adunk ajándékba.

Ez a rendszer fenntarthatatlan, az összeomlás szélén áll. Aki veszteséges vállalkozást hosszasan finanszíroz az a saját fennmaradását teszi kockára, ezzel együtt munkatársai munkahelyét, megélhetését!

Kollégáinkkal együtt választás előtt állunk. Nem fogunk élni a NEAK-os betegellátás lehetőségével, amennyiben sürgősen nem történik változás!

Erre próbálja felhívni a figyelmet a szeptemberi akció.

Mivel az Önkormányzattal feladat ellátási szerződésben vagyok és úgy érzem kapcsolatunk ideális, kérném Önöket, hogy olvassák el eme beszámolómat és értsék meg a problémánkat!

A két hét alatt a betegek a sürgősségi fogászati ellátást megkapják!

Tisztelettel:

, 2019. augusztus 18.

Az alábbi táblázat mutatja a jelenlegi finanszírozásunk mértékét, illetve a 2016!!-os Orvosi Kamarai ajánlást.

Beavatkozás	TB (NEAK) által fizetett összeg	Orvosi Kamarai ajánlás (átlag díj – 2016)
Vizsgálat, szűrés	780 Ft (évente 1-szer)	3000 Ft / alkalom
Röntgen	670 Ft/db	2000 Ft/db
Beutaló/recept	0	2000 Ft/db
Fogkő eltávolítás	892 Ft/ állcsont	5000 Ft/ állcsont
Fogeltávolítás	335 Ft/db	4000 Ft/db
Amalgám tömés	1895 Ft	6000 Ft
Esztétikus tömés	2118 Ft	10000 Ft
Barázdazárás	670 Ft/ fog	5000 Ft
Fog trepanálása	223 Ft/ gyökércsatorna	6000 Ft/ csatorna
gyökértömés készítése	2676 Ft/csatorna	15000 Ft /csatorna
Részleges lemezes fogpótlás	5575 Ft/ állcsont	22000 Ft/állcsont
Teljes lemezes fogpótlás	6690 Ft/állcsont	25000 Ft/állcsont

Mire elég ez az összeg? Nézzük a foghúzás példáján.

Egy foghúzás után 335 Ft-ot fizet a NEAK. Egy ampulla érzéstelenítő ára 250-280 Ft. Egy darab tű ára 10 Ft. Egy fecskendő ára 10 Ft. Ott tartunk tehát, hogy az egy foghúzás után járó térítési díj nagyjából az érzéstelenítés anyagárát fedezi.

A foghúzáshoz ezen felül szükséges még 2 pár vizsgáló kesztyű, 1 műanyag pohár, géztampon, nyálkendő, fogó emelő, stb., amit sterilizálni kell, aminek szintén költsége van.

És itt még nem beszéltünk az asszisztens bérezéséről, rezsiről, az autoklav kötelező felülvizsgálatairól, és az elhasználandó műszerek cseréiről, javításairól.

Egy tömés után, mérettől függően 2000-2500 Ft-ot fizet a NEAK. Egy jobb minőségű tömőanyag 4 grammjának ára 15000-20000 Ft. A tömés elkészítéséhez szükség van még alábélelésre, ragasztóra, fúrókra (2000 Ft/db), matricákra, artikulációs papírokra, polírozókra, stb.

Ezeket a példákat csak azért mutatom be, hogy érzékeltessek, hogy a bázis finanszírozás és a kezelések után járó térítési díjak ma arra sem elegendőek, hogy egy rendelő havi működését fedezzék.

Feljegyzés az alapellátásban dolgozó fogorvosok finanszírozásáról

Az utóbbi napokban egyre több cikk jelent meg a sajtóban a közfinanszírozott fogászati ellátás helyzetéről illetve, hogy országosan két hetes tiltakozásba kezdenek.

Szeretném megvilágítani az Önkormányzat részére az elégedetlenség hátterét:

Ami tény:a NEAK (Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő) 2019 januári adatai szerint ma Magyarországon 251 fogorvosi körzet tartósan betöltetlen. Az orvostársadalom előregedőben, fiatalok pedig nincsenek.

A rendszer az összeomlás szélén áll. A legfőbb ok a fogászat vonatkozásában a mára már tarthatatlanná vált alulfinanszírozottság. A rendszerhez közel 20 éve nem nyúltak, nagy szükség lenne az alapellátás teljes átszervezésére illetve pénzügyi rendezésére.

Az alapellátó fogorvosok bevétele 2 fő elemből áll: bázis -, és teljesítmény finanszírozásból.

Amennyiben szabadságra megy a fogorvos, csak a bázis finanszírozást kapja, ami az összes finanszírozás egy harmada. Ez is egy hatalmas hátrány a házi orvosokhoz képest.

Jelenleg 1 pont 2,1 Ft-ot jelent.

2001-ben 2,7 Ft-ot ért 1 pont, ma 2,1 Ft.

Az eltelt időszak alatt kb. 70%-os inflációval számolhatunk. Így csak a 2001-es érték megtartásához most kb. 5 Ft-nak kellene lennie 1 pontnak. És ez csak a 2001-es szint.